

牢记总书记嘱托 在新时代东北振兴上展现更大担当和作为

全省各部门深入学习贯彻习近平总书记 在辽宁考察时的重要讲话精神

省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院): 坚定不移推动辽宁党校事业高质量发展

本报讯 记者明绍庚报道 日前,省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院)召开校(院)委会会议,传达学习习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神以及习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神结合起来,一体学习领会、一体贯彻落实。充分发挥校(院)在干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询等方面的职能作用,扎实推进习近平总书记重要讲话精神进教材、进课堂、进头脑,不断提升办学治校水平,坚定不移推动辽宁党校事业高质量发展。

据习近平总书记重要讲话精神的核心理念、精神实质和实践要求,并同学习习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神以及习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示精神结合起来,一体学习领会、一体贯彻落实。充分发挥校(院)在干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询等方面的职能作用,扎实推进习近平总书记重要讲话精神进教材、进课堂、进头脑,不断提升办学治校水平,坚定不移推动辽宁党校事业高质量发展。

省教育厅: 全力推进公平而有质量的教育

本报讯 记者明绍庚报道 日前,省教育厅党组召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记在辽宁考察时重要讲话精神,要求全省教育系统将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务,以“拼抢争”的干劲和“争第一、创唯一”的激情狠抓贯彻落实,持续推动我省教育事业高质量发展。

效化。践行以人民为中心的发展思想,加速推进基础教育均衡发展,抓好高校毕业生就业工作。持续推动“三省一区”开放办学,加快“双一流”建设,落实部省共建整省推进职业教育项目,提升科研成果本地转化率,提高人才培养质量,全力推进公平而有质量的教育。省教育厅强调,要充分发挥教育在解决“一老一幼”关切的基础性作用,深化义务教育集团化办学改革,持续推进“双减”工作走深走实,推进老年教育示范区建设,促进老人生活幸福、孩子身心健康。

省通信管理局: 为建设数字辽宁、智造强省贡献力量

本报讯 记者孙大卫报道 近日,省通信管理局召开党组会议,深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时重要讲话精神,强调要以讲话精神为指引,继续加强5G等新型基础设施建设,为建设数字辽宁、智造强省贡献力量。

复制可推广的经验。省通信管理局还将加快部署5G专网,鼓励各基础电信企业完善5G专网部署模式,进一步挖掘典型应用场景。推动5G由生产外圈环节向内部核心环节拓展,推进星火·链网超级节点完成建设并上线,加快推进公共资源开放及疑难站址解决等工作。同时,省通信管理局将继续强化灾害隐患排查和重要基础设施安全防护,严格依照相关法律法规和相关管理规定,全面摸清现状问题和隐患底数。

省农科院: 为乡村振兴提供科技支撑

本报讯 记者李越报道 日前,省农科院党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在辽宁考察时重要讲话精神,安排部署贯彻习近平总书记重要讲话精神,在全院迅速掀起学习贯彻热潮。

论述结合起来,一体学习领会、一体贯彻落实。聚焦粮食安全、生态文明建设,持续强化玉米、水稻、大豆等种业自主创新,不断加强生态治理、黑土地保护等共性关键技术研究,努力实现高水平科技自立自强。积极构建院地科技共建、校企合作、科技培训等服务平台,继续在全省开展农业科技服务,为辽宁农业高质量发展和乡村振兴提供强有力的科技支撑。通过清单化管理、项目化落实、工程化推进,切实将各项工作落到实处、抓出成效。

全省消协发出 抵制“天价”月饼等问题倡议书

本报讯 记者赵铭报道 中秋、国庆双节将至,为倡导理性消费,弘扬中华民族的传统美德,培育良好的社会风尚,日前,省消协联合各市消协共同发出抵制商品过度包装、“天价”月饼和“蟹卡蟹券”等问题的倡议书。

要符合百姓的消费水平;网络电商、实体店商超、宾馆、酒店、饭店等商家要选择绿色、简易的包装商品以及“平价”月饼进行经营;消费者要树立科学、理性、健康的消费观念,自觉选择简约适度的包装商品以及“平价”月饼,自觉抵制购买过度包装商品、“天价”月饼,对利用“蟹卡蟹券”侵害消费者权益、虚假宣传等违法行为说“不”,鼓励新闻媒体对商品过度包装、“天价”月饼等问题予以监督,不发布此类广告。

我省公布首批食品行业 终身禁业名单

本报讯 记者赵铭报道 省市场监管局日前发布《关于公布终身禁业名单的公告(第一批)》(以下简称《公告》),对47人因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚的人员实施食品行业终身禁业。

法》第一百三十五条第二款“因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚的,终身不得从事食品生产经营管理工作,也不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员”的规定,对因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚的人员实施食品行业终身禁业,47人终身不得从事食品生产经营管理工作,也不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员;若食品生产经营企业聘用这些人员,将由县级以上人民政府市场监督管理部门吊销许可证。

9月1日我省新增5例 本土新冠肺炎确诊病例 新增114例本土无症状感染者

本报讯 记者王敏娜报道 9月2日,省卫生健康委通报,9月1日0时至24时,辽宁省新增5例本土新冠肺炎确诊病例,其中沈阳市报告2例(均由无症状感染者转为确诊病例);大连市报告3例(含1例由无症状感染者转为确诊病例);新增114例本土无症状感染者,其中大连市报告112例、本溪市报告1例、铁岭市报告1例;新增3例境外输入无症状感染者,均为沈阳市报告。

治愈出院境外输入新冠肺炎确诊病例4例;解除医学观察本土无症状感染者1例和境外输入无症状感染者2例。截至9月1日24时,全省累计报告确诊病例1818例(含境外输入271例),治愈出院1770例,死亡2例,在院治疗46例(本土43例、境外输入3例)。目前,全省尚在医学观察的无症状感染者453例(本土412例、境外输入41例)。

沈阳对相关区域有序解除封控管理 9月3日6时全市开展第九轮区域全员核酸检测

本报讯 记者王敏娜报道 9月2日,沈阳市通报疫情防控最新情况,1日0时至24时,沈阳市新增2例本土新冠肺炎确诊病例,均系无症状感染者转归;无新增本土新冠病毒无症状感染者。截至2日14时,本轮疫情关联的密切接触者4375人,次级密切接触者11342人,已全部落实了分级管控措施。

病例和无症状感染者发生情况,以及核酸检测结果,科学评估疫情传播风险,对和平区云集街20号、沈河区三博大厦、铁西区建设中路5号等区域有序解除封控管理,按照沈阳市现行管控政策,持续加严落实防控措施,确保疫情防控万无一失。1日6时全市开展第七轮区域全员核酸检测工作,截至2日10时,市内九区累计检测619.8万人,检测结果均为阴性。2日6时全市开展第八轮区域全员核酸检测工作,截至2日14时,累计采样463.2万人,检测24.5万人,检测结果均为阴性,其余结果待回报。沈阳拟于3日6时在全市开展第九轮区域全员核酸检测工作。

高标准推进 污水处理提质增效

日前,记者在凌源钢铁集团有限责任公司污水处理中心看到,几平方米的玻璃水池里游着十几条小鱼,池里的水都是污水处理后的反渗滤产水。据悉,多年来凌钢致力于打造资源节约型和环境友好型企业,采用国际先进成熟的“双膜法”水处理工艺,针对凌钢综合排放废水水质进行处理,高标准推进污水处理提质增效。



图为工作人员正在检测水质。
本报特约记者 仇一军 摄

首条隧道顺利“进洞” 本桓高速全线隧道进入实质性施工阶段

本报讯 记者唐佳丽报道 日前,由中铁九局承建的本溪至集安高速公路本溪至桓仁(辽吉界)段PPP项目(以下简称“本桓高速”)鸡冠砬子隧道顺利进洞施工,这标志着全线隧道进入实质性施工阶段。

棚甸子镇等村镇。工程主要包括建设路基、桥涵、隧道、绿化工程、机电工程、房屋建筑工程等。鸡冠砬子隧道位于鸡冠砬子村,全长约4公里,是全线“8隧”之一的重难点工程,主洞净宽10.75米,净高5米,采用双向四车道,设计时速100公里。

岩为可溶性岩层,隧道内以裂隙水为主,环境复杂,施工难度极大。为确保施工顺利进行,施工人员严格遵循“超前探、管超前、短进尺、弱(不)爆破、强支护、勤量测、紧衬砌”的原则,严格把控安全质量关,采用“机械开挖结合钻爆法”的方式进行隧道开挖,并根据设计图纸结合现场情况设置初期支护及超前支护,为鸡冠砬子隧道顺利进洞打下坚实基础。

基础。本桓高速是我省“十四五”综合交通运输发展规划重点工程之一,由中铁(辽宁)本桓高速公路有限公司负责投资建设。项目建成运营后,将极大拉近沈阳至本溪、桓仁的通行距离,形成以沈阳为核心的3小时交通半径快速交通网,对构建“一圈一带两区”区域发展格局和助力辽宁振兴发展具有重要作用。

李炳旭:退伍不褪色带领村民蹚出致富路

本报记者 赵英明



辽宁最美退役军人

这几天,抚顺市新宾满族自治县红庙子乡长岭子村党支部书记兼村委会主任李炳旭正忙着落实村子的产业发展规划。

聘请专家深度发掘资源,历时半年制定了《长岭子村文教民俗旅游产业发展规划》。到2021年年底,规划一期基础设施建设7个项目全部竣工;二期建设公共活动广场等8个工程已全部立项。规划还包括朝鲜族特色民族村寨、退役军人康养基地及红色爱国主义教育基地建设等项目。“现在已经协调好30亩地用于基地建设,项目计划投资1000万元,秋季开工。”李炳旭说。

李炳旭常说:“部队磨炼了我的意志,退伍后无论做什么事,遇到什么困难,我都能坚持住。”当年,从粮食企业下岗后,他跑过运输,经营过木材,加工过药材……失败了再爬起来,愈挫愈勇的李炳旭不断寻找并抓住机遇。2006年,他成立了全县第一家民营粮食贸易公司。目前,该企业固定资产已达6000万元。

东昱林药场及聚流河中药材合作社,发展林下中药材种植、平地中药材种植,解决农村剩余劳动力400多人就业。随着合作社种植中药材的绿色标准化,市场逐步扩大,合作社与四川太极集团签订了长期的产地供应合同。2021年,合作社形成近千亩的平地中药材种植基地,人均收入2万元。

“沈铁”加大电煤运输力度 精准保供

本报讯 记者唐佳丽报道 针对近一个月来省内气温变化较大,各地电煤需求量不断增长,中国铁路沈阳局集团有限公司坚持充分满足、应装尽装、重点保障、精准保供,加大电煤运输力度。截至8月底,沈阳局集团公司管内58家铁路直供电厂的存煤已达887万余吨,可耗天数达29天。

协调小组作用,与地方政府和管内主要煤电企业建立完善的电煤保供对接机制,以管内主力电厂为重点联系目标,实时盯控电煤供、存、耗、卸环节,采取“五优先”措施,集中运力实现“点对点”精准保供。同时,通过优化作业环节、压缩技术站中转停留时间、阶段性调整作业班次等措施,提高运输组织效率。8月以来,沈阳局集团公司日均装运电煤3484车,同比增加176车,增幅5.3%。

盘锦“退养还湿”再现绿苇红滩

(上接第一版)
“退养还湿”涉及养殖户多、范围广,获得群众支持十分重要。盘锦市成立6个工作专班,分赴养殖户所在的12个省41座城市,挨家挨户上门走访,积极宣讲政策法规,稳步推进“退养还湿”工作。同时,盘锦市还严厉打击违法行为,狠抓非法用药、非法经营等行为。

31.3万元。2020年年底,598户养殖户退出养殖业,滨海湿地的池塘、看护房等养殖设施全部拆除,8.59万亩被占湿地全部恢复,实现了自然水系连通,新增自然岸线15.77公里,造就了全国最大的“退养还湿”单体工程。随后,盘锦市对养殖坑塘开展清理平整和修复工作,一片片潮沟被清淤疏浚,恢复了黑嘴鸥保护区的水文动力环境。通过种植翅碱蓬改良滩涂底质,消除原养殖污染物,使整治后的滩涂形成翅碱蓬—芦苇植物群落,滨海湿地生态系统得以重建。如今,绿苇红滩快速扩张,鱼虾回游繁殖,成群的鸟儿在此觅食觅水,湿地的生态功能全面重启,广袤的滨海湿地再次充满勃勃生机。